Практ. зан. № 4 Плоскость и прямая. 

1. АЗ: [11], №№. 2.141,2.143, 2.145, 2.147, 2.153, 2.155, 2.180,2.198.

2. Образцы решения задач

2.1 Даны 3 точки на плоскости  А=(1;2), В=(3;3), С=(-2;-3). Найти площадь треугольника с вершинами в этих точках.

Решение: 
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2.2. Даны прямая 
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 и точка 
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. Найти расстояние от точки до прямой.

Решение: 
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 Ответ: 
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2.3 Дана плоскость 
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. Привести следующие уравнения плоскости:

а) уравнения в отрезок на осях

б) нормальное уравнение плоскости

в) уравнение плоскости с угловыми коэффициентами

г) параметрические уравнения плоскости

д) векторное уравнение плоскости

Решение: 

а) разделим общее уравнение плоскости на свободный член.  
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,   получаем 
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 уравнение в отрезках на осях

б) вычислим длину нормального вектора 
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 длина = 
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Разделим общее уравнение плоскости на 
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;  получаем 
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; нормальное уравнение плоскости

в) выразим 
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4

3

2

1

3

;

4

3

2

12

y

x

z

y

x

z

+

-

=

+

-

=


получаем: 
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 уравнение с угловым коэффициентом.

г) Запишем следующие уравнения
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    получаем параметры 
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 тогда перепишем уравнение
получаем: 
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- действительные параметры
параметрические уравнения плоскости.

д) запишем параметрические уравнения в векторном виде.
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получаем: 
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векторное уравнение плоскости.

2.4 Даны пара прямых в пространстве.  Определить взаимное расположение прямых. 

Совпадают ли они;

Пересекаются ли, если пересекаются  найти точку пересечения и угол между ними;

Параллельны ли;

Скрещиваются ли;

Решение: 

а)  
[image: image33.wmf]÷

÷

÷

ø

ö

ç

ç

ç

è

æ

+

÷

÷

÷

ø

ö

ç

ç

ç

è

æ

=

÷

÷

÷

ø

ö

ç

ç

ç

è

æ

2

1

1

t

2

0

1

z

y

x

 и 
[image: image34.wmf]÷

÷

÷

ø

ö

ç

ç

ç

è

æ

t

+

÷

÷

÷

ø

ö

ç

ç

ç

è

æ

-

=

÷

÷

÷

ø

ö

ç

ç

ç

è

æ

1

0

2

0

1

2

z

y

x

,    б)  
[image: image35.wmf]÷

÷

÷

ø

ö

ç

ç

ç

è

æ

+

÷

÷

÷

ø

ö

ç

ç

ç

è

æ

=

÷

÷

÷

ø

ö

ç

ç

ç

è

æ

1

2

3

t

3

2

1

z

y

x

 и 
[image: image36.wmf]÷

÷

÷

÷

ø

ö

ç

ç

ç

ç

è

æ

-

-

-

t

+

÷

÷

÷

ø

ö

ç

ç

ç

è

æ

-

=

÷

÷

÷

ø

ö

ç

ç

ç

è

æ

2

1

1

2

3

2

0

2

z

y

x

,
в)  
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а) направляющие вектора прямых 
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 значит они не параллельны
проверим: пересекаются  или скрещиваются.

Приравняем компоненты точек прямой 


[image: image44.wmf]
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отсюда 
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 подставляем в первое уравнение
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подставляем 
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 значит прямые не пересекаются, а скрещиваются.

б) Направляющие векторы прямых
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значит прямые параллельны. Проверим, не совпадают ли они:
точка
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 выполняется, значит прямые совпадают.

в) направляющие векторы прямых 
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значит прямые либо пересекаются, либо скрещиваются. Приравняем компоненты прямых

[image: image60.wmf]2

y

    

     

2

1

z

0

2

y

1

x

       

t

3

2

z

t

1

y

t

2

1

x

=

Þ

ï

î

ï

í

ì

t

=

+

=

-

t

-

=

+

ï

î

ï

í

ì

=

-

-

=

-

=

-
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1) 
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подставляем в первое и третье уравнения:

в 1-е         
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 - точка пересечения прямых

Угол между прямыми равен углу между направляющими векторами
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г) Направляющие векторы прямых 
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значит прямые параллельны. Проверим совпадают ли они.

Приравняем компоненты точек прямых
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прямые не совпадают, только параллельны.

3. ДЗ: [11], №№2.142, 2.144, 2.146, 2.148, 2.154, 2.156, 2.181, 2.199.
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